
 

 

                    

∆ΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ 

             ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Ηράκλειο 02-11-2015           
 

 

 

Ηµερίδα για την οργάνωση των υπηρεσιών και την 

αναπτυξιακή πολιτική των ΟΤΑ στο Ηράκλειο 

 

 

Ηµερίδα για την οργάνωση των υπηρεσιών και την αναπτυξιακή πολιτική των 

Οργανισµών Τοπικής Αυτοδιοίκησης διοργανώνει στο Ηράκλειο την Τετάρτη 4 

Νοεµβρίου το Ινστιτούτο Επιµόρφωσης του Εθνικού  Κέντρου ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης 

και Αυτοδιοίκησης (ΕΚ∆∆Α).  

Το συντονισµό της δράσης έχει η Υπεύθυνη Σπουδών και Έρευνας του Εθνικού 

Κέντρου ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και Αυτοδιοίκησης κ. Ευγενία Λόκανα.  

Πρόγραµµα Ηµερίδας «Οργάνωση Υπηρεσιών και Αναπτυξιακή Πολιτική 

ΟΤΑ» 

09:00-10:00 : Έναρξη εργασιών από την κ. Μαρία Γκασούκα, ∆ιευθύντρια 

Ινστιτούτου Επιµόρφωσης του Εθνικού Κέντρου ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και 

Αυτοδιοίκησης.  

Εισαγωγικές οµιλίες:  

«Η συµβολή της επιµόρφωσης των αιρετών και των στελεχών της Αυτοδιοίκησης στο 

νέο µοντέλο ∆ιοίκησης και Ανάπτυξης των ∆ήµων» από τον κ. Γιώργο Ιωακειµίδη, 

∆ήµαρχο Νικαίας – Ρέντη, µέλος της ΚΕ∆Ε, Πρόεδρο Επιτροπής Παιδείας της 

ΚΕ∆Ε, εκπρόσωπο της ΚΕ∆Ε στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της ΕΚ∆∆Α.  

 

«Η συµβολή των σπουδαστών και σπουδαστριών στης Εθνικής Σχολής ∆ηµόσιας 

∆ιοίκησης και Αυτοδιοίκησης στην προσπάθεια περιφερειακής ανάπτυξης» από τον 

κ. Κωνσταντίνο Παπαδηµητρίου, ∆ιευθυντή της Εθνικής Σχολής ∆ηµόσιας 

∆ιοίκησης και Αυτοδιοίκησης.  



 

 

1η Συνεδρία : Στρατηγικός και Επιχειρησιακός Σχεδιασµός των ∆ήµων 

Ψηφιακή και ∆ηµοκρατική ∆ιακυβέρνηση των ΟΤΑ 

10:00- 12:30 Εισηγήσεις :  

«Η έξυπνη πόλη- Η ταυτότητα της πόλης: Το παράδειγµα του Ηρακλείου στο 

στρατηγικό σχεδιασµό του ∆ήµου» από τον κ. Κωνσταντίνο Μοχιανάκη , 

προϊστάµενο πληροφορικής του ∆ήµου Ηρακλείου.  

 

«Ο Στρατηγικός και Επιχειρησιακός Σχεδιασµός των ∆ήµων» από τον κ. Αναστάσιο 

Σαπουνάκη, Οικονοµολόγο, σύµβουλο Τοπικής Αυτοδιοίκησης. 

 

«Νέες µορφές παρέµβασης των ∆ήµων στο στρατηγικό σχεδιασµό της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης» από τον κ. Ράλλη Γκέκα, ∆ρ. Οικονοµικών ΟΤΑ και επιστηµονικό 

συνεργάτη της ΚΕ∆Ε.  

 

«Η συµµετοχή του πολίτη στη δηµοκρατική διακυβέρνηση των ΟΤΑ» από τον 

Αθανάσιο Κανταρτζή, τ. γενικό ∆ιευθυντή του Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκησης.   

 

2η Συνεδρία : Νέο πλαίσιο διοίκησης και οργάνωσης των υπηρεσιών και του 

ανθρώπινου δυναµικού των δήµων – Αξιοποίηση των χρηµατοδοτικών µέσων  

13:00- 15:00 Εισηγήσεις : 

«Οργάνωση και ∆ιοίκηση των διοικητικών δοµών των Υπηρεσιών των ∆ήµων» από 

τον κ. Μιχάλη Χρηστάκη, ∆ρ. Πολιτικό Επιστήµονα, ∆ιεθνολόγο, Πρόεδρο της 

Πανελλήνιας Ένωσης Γενικών Γραµµατέων Τοπικής Ένωσης «Κλεισθένης» 

 

«Ανάπτυξη και ∆ιαχείριση του Ανθρώπινου ∆υναµικού των ΟΤΑ- Εκπαίδευση και 

Αξιολόγηση» από την κ. Ανατολή Κόζαρη, ∆ιευθύντρια Ανθρώπινου ∆υναµικού του 

ΕΚ∆∆Α. 

 

«Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Κρήτης 2014- 2020» από την κ. Μαρία 

Κασωτάκη, προϊσταµένη της Ειδικής Υπηρεσίας ∆ιαχείρισης Περιφέρειας Κρήτης. 

 

«Παρουσίαση του Προγράµµατος της Ευρωπαϊκής και Εδαφικής Συνεργασίας 

Interreg, Ελλάδα/ Κύπρος» από τον κ. Γιάννη Μπαλαντινάκης, προϊστάµενο 

Μονάδας Α της Ειδικής Υπηρεσίας ∆ιαχείρισης Περιφέρειας Κρήτης. 



 

 

 

15:30-16:00 : Συµπεράσµατα ηµερίδας –κλείσιµο εργασιών  

Μαρία Γκασούκα, ∆ιευθύντρια Ινστιτούτου Επιµόρφωσης ΕΚ∆∆Α 

 

Συνάντηση εργασίας γενικών Γραµµατέων  

Παράλληλα µε την ηµερίδα θα πραγµατοποιηθεί και συνάντηση εργασίας των 

Γενικών Γραµµατέων των ∆ήµων της Κρήτης, κατά τη διάρκεια της οποίας θα 

συζητηθούν σηµαντικά λειτουργικά, θεσµικά και οικονοµικά ζητήµατα που 

απασχολούν την Τοπική Αυτοδιοίκηση α΄ βαθµού στο σύνολο της.  Στόχος είναι να 

διερευνηθούν οι δυνατότητες περαιτέρω δικτύωσης και συνεργασίας των ∆ήµων της 

Κρήτης προκειµένου να υπάρξει ένας βραχυ-µεσοπρόθεσµος προγραµµατισµός 

δράσεων της Πανελλήνιας Ένωσης Γενικών Γραµµατέων Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

«Κλεισθένης» στο νησί.   

Πρόγραµµα συνάντησης εργασίας  

Η συνάντηση εργασίας της Ένωσης θα πραγµατοποιηθεί στην αίθουσα «Ανδρέα 

Παπανδρέου» στη Λότζια, την Τετάρτη 4 Νοεµβρίου 2015  και το πρόγραµµα 

αναλυτικά είναι:  

11.00 – 12.30: Συνάντηση εργασίας Γενικών Γραµµατέων ∆ήµων Κρήτης παρουσία 

του ∆ηµάρχου Ηρακλείου κ. Β. Λαµπρινού – Ενηµέρωση για τρέχουσες εξελίξεις σε 

επίπεδο Τ.Α. / Προγραµµατισµός µελλοντικών δράσεων Ένωσης  Συντονιστής: Γεν. 

Γραµµατέας ∆ήµου Ηρακλείου κ. Εµµ. Περαντωνάκης  

Τοποθεσία: Αίθουσα «Ανδρέα Παπανδρέου» ∆ήµου Ηρακλείου - 1ος όροφος (Αγίου 

Τίτου 1).    

 

12.30-13.00: Συνάντηση µε Περιφερειάρχη Κρήτης κ. Στ. Αρναουτάκη και 

Εκτελεστικό Γραµµατέα της Περιφέρειας κ. Ν. Ραπτάκη στο κτίριο της Περιφέρειας 

Κρήτης (Πλατεία Ελευθερίας 1)  

 

13.00-15.00: Εισήγηση-Οµιλία από τον Πρόεδρο κ. Μιχ. Χρηστάκη µε θέµα: 

«Οργάνωση και ∆ιοίκηση των διοικητικών δοµών των ΟΤΑ» στην ηµερίδα του 

ΕΚ∆∆Α «Οργάνωση Υπηρεσιών και Αναπτυξιακή Πολιτική στους ΟΤΑ» / 

Παρακολούθηση των εργασιών της ηµερίδας από τα µέλη της Ένωσης.   

 



 

 

15.00–16.30: Επίσκεψη στο χώρο  του Γραφείου Ενηµέρωσης & Πληροφόρησης 

(Info point)   των επισκεπτών της πόλης του Ηρακλείου (Πλατεία Νικηφόρου Φωκά / 

κτίριο Αχτάρικα) | Ενηµέρωση από τον Προϊστάµενο του Τµήµατος Πληροφορικής 

του ∆ήµου Ηρακλείου κ. Κώστα Μοχιανάκη και τον διευθυντή του Ινστιτούτου 

Πληροφορικής του Ιδρύµατος Τεχνολογίας & Έρευνας (ΙΤΕ), κ. Κώστα Στεφανίδη 

για τα καινοτόµα διαδραστικά συστήµατα πληροφόρησης που έχει αναπτύξει το 

Ινστιτούτο Πληροφορικής του ΙΤΕ σε συνεργασία µε το ∆ήµο Ηρακλείου.    

16.30–17.00: Επίσκεψη και περιήγηση από τον Εκτελεστικό Γραµµατέα της 

Περιφέρειας Κρήτης κ. Ν. Ραπτάκη στο νέο µηχανογραφικό κέντρο της ∆ιεύθυνσης 

Μεταφορών & Επικοινωνιών (Μηχανολογικό) της Περιφέρειας Κρήτης 

(Αρχιεπισκόπου Μακαρίου 17) 

 


